

SALA

Luni, 4 mai, la Deva, sute de oameni au pierdut între șase și șapte ore la coadă, ea să-și obțină abonamentele pentru autobuzul R.A.T.P. Ceea ce spunea ei despre conducerea respectivelor regii e ușor de înțeles. Funcționar doar un singur ghiseu. Abia la ora 15,20 s-a deschis și al doilea, dovedind că idolele simple se nasc greu. Explicația se ardează în situații ar fi că, neavând cunoștința noilor prețuri, în ultimele zile ale lui aprilie s-a sîlat eliberarea abonamentelor. Să admitem. Orice om cu simțul răspunderii și cu respect pentru semenul său putea însă prevedea și preveni aglomerația. Putea, bunăoară, dispune de, măcar în prima zi, ambule ghiseu să lucreze de la ora 6 și nu de

CONTRAPUNCI

REALITATE ȘI MENTALITATE

la comoda oră 9 cum se întâmpla de obicei. Mai e apoi stupiditatea birocratică: fiecare dă adeverința și buletinul, datele se trec pe abonament și apoi, încă o dată, într-un registru care numai Duminică știe cum folosește. Luni de luni, secretariatele întreprinderilor și instituțiilor produc adeverințele care se adună, sute, mii, în gestea R.A.T.P., împreună cu zecile de registre. Cîta muncă irosită, cîta hirtie risipită, cît timp pierdut la cozi! Și la ce folosește toate acestea dacă nu pentru a justifica niste salarii parazitare,

care în cele din urmă ardează prețul de cost al călătoriei? Rușinoasa întâmplare din 4 mai — rușinoasă pentru R.A.T.P. — putea fi adusă la cunoștința opiniei publice și printr-o simplă notă. I-am acordat însă cîntecul unui articol, pentru ca ea să reprezintă una dintre acele realități mizerabile de care ne izbim la tot pasul și care sînt consecința unei mentalități anahicizate. E înaltă birocracia aceasta monstruoasă, care merge înainte „de-a îmboulca”, „pe baza” unor indicații mucedate și

după deviza „noi muncim, nu gândim”: adeverința, loc de muncă număr de buletin, transcriere în registru. Și asta nu pentru a-și cumpăra un apartament, ci un nenorocit de abonament. După aceea e o chestiune de principiu: discriminarea comunistă între „oamenii muncii”, cei care au drept la abonament, și ceilalți, care n-au. Într-un stat democratic, transporturile comunale sînt folosite de membrii comunității în mod egal, fără discriminări. În Franța, în Germania, oricine poate obține abonament

lunar, trimestrial, semestrial, anual, după cum are nevoie și-l ține punga, pe orice mijloc de transport în comun. Pentru asta n-are decît să intre ori cînd într-un chioșc sau tutungerie și să-l cumpere. Nimeni nu-l întreabă dacă e „om al muncii” și ce număr de buletin are. Și asta pentru că raportul dintre prețul unui singur bilet și cel al unui abonament e astfel calculat, încît nimeni nu-l nebun să-și ia abonament dacă n-are realmente nevoie de el. Dar — fie local, fie „central” — tariful nostru încă n-au parvenit la acest raționalism. Dinpotrivă, în vir-

RADU CIORBANU

(Continuare în pag. a 2-a)

DI GHEORGHE IVAN  
noul prefect al  
județului Hunedoara

În temeiul art. 96 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală, prin hotărîre a Guvernului României, semnată de primul ministru Theodor Stolojan, dl Gheorghe Ivan a fost numit în funcția de prefect al județului Hunedoara. Îi dorim succes în noua activitate!

FAX

PARIS. Redresarea economiei se va produce în lumea industrializată începînd cu cel de-al doilea semestru al acestui an și se va solda cu o creștere modestă de 1,8 la sută pe întreg anul 1992, se arată în raportul periodic al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD) dat publicității la Paris, transmise agenția France Presse. Pentru anul 1993, experții organizației avansează un procent mai optimist, de 3,1 la sută, avînd la bază „indicii mai evidenți” de redresare în Statele Unite. În ce privește Japonia și Germania, autorii documentului prevăd ritmuri de creștere economică de 1,9 și 1,1 la sută în cel de-al doilea semestru și o accelerare de 3,2 și 2,2 la sută începînd cu cel de-al doilea semestru din 1993, adaugă AFP.

BAKU. Agenția Azerinform, citată de Moldova-Pres, relatează că MAE al Azerbaidjanului a publicat o declarație în care ocuparea orașului Suqa este calificată drept o agresiune militară față de unui stat membru al O.N.U. și C.S.C.E. împotriva altui membru al aceluiași organism internațional, împotriva Republicii Azerbaidjan, recunoscută de mai bine de 110 state. În declarație se subliniază că „scopul acestei și al altor acțiuni ale formațiilor paramilitare armene este consolidarea acestora pe teritoriile azere ocupate și crearea unui coridor pentru unirea părții multoase a Karabagului, cu Armenia. Tactica acestora demonstrează incapacitatea conducerii republicii vecine de a întreține un dialog politic civilizizat și constituie o povară pentru a o califica drept promotor al unei politici agresive”.

TOKIO. Primul ministru al Japoniei, Kiichi Miyazawa, a declarat într-un interviu acordat corporației de televiziune „fudzi”: „Astăzi a sosit timpul pentru a reglementa problemele teritoriilor nordice din relațiile nipono-ruse și Japonia va depune toate eforturile pentru a obține retrocedarea cit mai grabnică a insulelor Habomai, Sikotan, Kunasir și Iturup”.

FAX

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV  
NR. 619  
VINERI,  
15 MAI  
1992  
4 PAGINI • 10 LEI

Mircea sau Mihai ? !

Nu știu, campania electorală pentru alegerile generale și prezidențiale nu a început, Parlamentul — deci nu este „al rușinii”, sau cum l-au etichetat unii — dar tot ce poate pentru a întezii elaborarea legilor necesare organizării scrutinului și pentru a-și organiza sediul în modurile legislative. Așadar, interese egoiste nu sînt cîtuși de puțin benefice pentru țară. Dar a reveni la probleme parlamentare nu surprinde, dacă avem în vedere afirmația președintelui consiliului, dl Alexandru Cioloșanu, exprimată în vechi emisiune TV de săptămîna 9 mai a.c. — „Tu, pentru unu, paten pentru toti —, potrivit

caricilor nu vede nici un impediment dacă alegerile vor avea loc în septembrie și nu în iulie. Păi dacă nici dumnealui nu vede riscurile și consecințele amînării sine die a alegerii

OBSERVATOR

lor, cine să le vadă? Sau poate de la masa prezidiului nu se vede prea bine situația din țară?!

Deci, campania electorală nu a început, însă unii o fac, președintele Ion Iliescu — chiar cu asiduitate. Și parcă-mi venea să le dau dreptate celor două femei care, la o coadă la

„Comtim” Deva, ajunsese-ră la „consens”: „Pe cine altușu alegem, tu, ca președinte? Nu vezi ce frumos te vorbește dl Iliescu oamenilor? „Chiar așa...”. Păi dacă atîta este suficient pentru a fi președintele țării, mulțumim... Numai că, iată, sărbătorile mai recente și intrările unor formațiuni politice au adus în atenție și alte personalități, care fac subiecte „grase” în presă. Revenit în țară după 45 de ani de exil, pentru a-și vedea prietenii, a se închina la mormintele stră-

DUMITRU GHIOSEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Dreptul la replică

În urma apariției articolului „Seniorii de la Transilvania”, publicat în ziarul „Cuvîntul liber” din 30 mai 1991, S.C. „Transilvania” S.A. Deva ne-a trimis, în spiritul dreptului la replică, un răspuns pe care redacția a considerat că nu este bine să fie publicat datorită logicii incalcate în

redactare și gravelor greșeli gramaticale și de dactilografare. Întrucît societatea comercială susținută a insistat pe toate căile pentru publicarea replicii, reproducem în întregime și fără nici o modificare răspunsul primit, cu toate consecințele care decurg de aici pentru autorii acestuia.

„Asociația sau Societatea pe Acțiuni Dule Ziarist”. Cu siguranța unui om cunosător al Legii și realității în articolul „Seniorii dela „Transilvania” susțineați în societatea „Comsim” ar vrea să intre și lucrătorii din alimentație publică din Simeria, dar nu pot, fiind oprîți de seniorii dela „Transilvania”.

— Am dori să cunoaștem și noi „argumentele” pe care re vă bazați sustinerca cît timp la firma „Transilvania” exista opțiunea ptr. a rămîne la „seniori”.

— De vreme ce recunoașteți că suntem fostul ICSAP acum Soc.Com. „Transilvania” S.A. Deva, trebuie să recunoașteți faptul că potrivit art. 212 și 75 din legea 7/1990 asupra patrimoniului Societății are dreptul de a hotărî numai Consiliul Imputerniciților Statului. Acesta a hotărît cu majoritate absolută de voturi rîmînera pe mai departe în cadrul Societății noastre a unităților din Simeria față de obținerea acestora exprimată în prezența membrilor C.I.S. în ședința din 25 februarie 1991.

— În condițiile date mai are „datoria de a interveni” ptr. ca Seniorii dela Transilvania să respecte decizia Prefecturii Jud. Dule Ec. Redactor la Ziarul „Drumul Socialismului” dacă tot e vorba să discutăm între noi foștii”. Pentru informarea Des. devizla Prefecturii din luna Dec.1990 în timp ce Soc. Transilvania ființează ca atare din luna Oct.1990.

— Și acum o ultimă lovitură din turnir totuși vă întrebăm: prin articolul Des. ați vrut să îndreptați o încălcare a legii sau să obligați la încălcarea ei, cît tot luptăm noi pentru un stat de drept”.

Seniorii dela Transilvania



S.C. „Calatis” S.A. Hia a devenit în ultimul timp un cunoscut producător de pine albă, la prețuri foarte avantajoase. Brutarul Cristian Angheluta și Răduț Crăciun sînt mîndri de calitatea produsului lor.

SOCIETATEA COMERCIALA „ULPIA” S.A. DEVA  
Cu ocazia Zilei Comerciantului — 15 mai 1992, Consiliul de administrație și Sindicatul liber al S.C. „Ulpia” S.A. Deva felicită calduros pe toți salariații, dorindu-le multă sănătate și fericire.  
(564)

FLASH!

„PERFORMER”. Acesta este titlul revistei lunare de informare economică și publicitate redactată de editura S.O. „Performer” SRL, care se găsește de vânzare în chioșcurile din Deva și Hunedoara ale redacției ziarului „Cuvîntul liber”. Din cuprinsul revistei: comentariu și formule contabile de înregistrare privind capitalul social și fondurile fixe; se fac vînzări agenții economice de înregistrare eronate datorate lipsei de reglementări; o nouă achiziție de mijloace fixe presupune mărirea

capitalului social? Revista se adresează indeosebi economiștilor, contabililor și agenților economici. (N.T.)

ZIUA COMERCIANTULUI ROMÂN. Azi, 15 mai, este Ziua comerciantului român. Inițiativa aparține Federației Sindicatelor Libere din Comerț. De ce 15 mai? Pentru că în această zi vechii romani îl sărbătoreau pe „MERCUR”, zeul comerțului. Un zîmb frumos și... vînzare bună tuturor comercianților. (E.S.)

CINE CUMPĂRĂ CĂRAMIDA REFRACTARĂ? S.C. „Cuars” S.A. Urleani are în stoc 200 tone de cărămidă refractară de diferite tipuri, utilizabilă la înzidirea cuptoarelor industriale. Întrucît unitatea de aici nu mai

folosește cuptorul de calcinare a cuarțului și, deci, nu mai are nevoie de respectul material refractar, îl pune la dispoziția celor interesați. Nu s-a mai spus că este de bună calitate, iar prețul se poate negocia. (D.G.)

FIRMA „MERCEDES” LA BRAD. De curînd s-a deschis la Brad, la parterul blocului nr. 1 din strada Vinătorilor, magazinul „Monica” al Societății „Modex Com” S.R.L., care oferă posesorilor de autoturisme vopsele originale produse de renumita firmă germană „Mercedes”. Alături de aceste produse, magazinul oferă cumpărătorilor plese de schimb pentru autoturismul

Dacia, articole de vestimentație de ultima modă, jucării etc. (C.P.)

ZILELE LICEULUI de Industrie Ușoară din Hunedoara debutează astăzi, 15 mai 1992. Fără precedent în existența anterioară a respectivului liceu de învățatură, aceluia stă sub semnul diversității: expoziții (de pictură și de goblenuri), întâlniri ale actualilor elevi cu absolvenții de seamă, sport și, firese muzică și dans. Atitor fotbal-cluburi din țară și din... restul lumii, li se adaugă altele două, hunedorene de astă dată: F.O. Profesorul și F.O. Absolventul. Incrîncenata bătălie... de pe gazon — duminică, la ora 11. După care, pentru toți talentații — premii meritate. (N.V.)



## Poștașii în slujba cetățenilor

Oficiul poștal din Simeria dispune de un local corespunzător, unde toți solicitanții serviciilor poștale pot să-și rezolve treburile operative, în liniște și ordine. Dl Florin Gostian ne-a explicat cu interes ce depune din partea funcționarilor, a factorilor poștali, pentru ca serviciile de corespondență, mesagerie și difuzare a presei să se desfășoare în cele mai bune condiții. Numai în primul trimestru al acestui an s-au distribuit la destinatari peste 45.000 de scrisori și mai mult de 1.700 de mandate poștale pe scrisori recomandate, peste 500 de telegrame, 600 de colete. În acest răstimp, cei 8.000 de pensionari și-au primit drepturile bănești și abonații la ziare și reviste au în-

trat în posesia publicațiilor preferate.

— Există o bună pătrundere a presei în orașul Simeria și în localitățile pe care le mai deservim?

— Este mult interes din partea cetățenilor pentru ceea ce se întâmplă în țară, în lume. Din ceea ce cunoaștem noi, din numărul abonaților pe care îi avem, oamenii vîrstnici sînt cititori mai pasionați, mai interesați decît tinerii. Pot să vă spun că lunar se difuzează în jur de 18.000 de diverse publicații — ziare, cărți și reviste. La ziarul cotidian „Cuvîntul liber” numărul abonaților a crescut în acest an în fiecare lună cu cîteva zeci de exemplare. În plus mutarea tutungerii nr. 38 într-un nou spa-

țiu, adecvat desfacerii presei în centrul orașului Simeria, facilitează difuzarea mai bună a ziarelor și revistelor.

— Remarcați, vă rugăm, pe cei mai conștiințioși salariați.

— Fiecare își face datoria, altfel nu merge. Notați totuși pe oficialii Camelia Popa, Ana Bănu, Valerica Botnar, pe Marieta Igănescu, casele Florica Bogdan, Viorela Bălșan și Cornelia Crăciunec. Să nu uităm însă pe harnicii factori poștali Rodica Ștef, Elena Avram, Silvia Spanior, Maria Romoși și Elena Botorogă care asigură în toate zilele lucrătoare primirea de către abonații a ziarelor, corespondenței, a mandatelor poștale

SABIN CERBU

## În avantajul cumpărătorilor

Dincolo de producția scăzută de legume, de prețurile astronomice ale produselor, mai sesizăm însă și un mod defectuos, depășit de-a face comerț cu acestea. De aceea, observind existența legumelor de sezon, la prețuri ceva mai mici decît la Deva de pildă, am adresat cîteva întrebări conducerii S.C. „Cernafruct” S.A. Hunedoara.

De la dl director Grigorie Marinov și dna contabil-șef Maria Staneu am reținut cîteva dintre principalele preocupări pentru ca magazinele să fie în permanentă aprovizionate cu legumele și fructele care apar, acestea să se vindă imediat. Chiar în ziua documentării, 5 mai, unitățile societății primiseră dimineața 2 t spanac (14 lei/kg), 2.500 kg castraveți de seră (160 lei/kg). Pentru ca tot timpul să aibă legume de sezon, societatea a acordat producătorilor agricultori cu care au contracte un avans de 14 milioane de lei. În principal, contracte au cu S.C. „Horticola” Deva, fer-

ma 8 solarii, de la care produsele sînt preluate ritmic. Căntățile de marfă perisabile sînt în funcție de comenzile magazinelor, care știu exact cît pot vinde. Dacă aceste produse sînt aduse de la Cîmpia Turzii sau Iașalnița, ceea ce depășește capacitatea de desfacere a unităților proprii este oferit altor societăți de profil. În privința prețurilor există multă grijă ca ele să nu fie prea ridicate, nici cele de achiziționare a produselor, nici cele de desfacere către populație. De aceea nu sînt acceptate produsele de la producători decît la un anumit preț, iar pentru vinzare nu se adună plafoan maxim. De pildă, roșiile achiziționate cu 250, ar fi putut, după adaosul de 45 la sută, să fie vindute cu 362 de lei, dar s-a hotărît să nu depășească 300 de lei/kg. Dacă se constată că n-au desfacere, automat se scad prețurile la produsele de sezon, ca ele să nu ajungă la depreciere. De-

plasările cu mașinile proprii la producători (una era plecată, alta urma să plece) fac să nu existe goluri în aprovizionare.

Sînt strădani și zbateri pentru ca toate cele 27 de magazine din Hunedoara (15), Hațeg (3), Călan, Ghelari și Riu Mare (cite 2), Lunca Cernii, Sîntămăria-Orlea și Baru (cite 1) să-și justifice existența, oferind cumpărătorilor și mărfuri specifice, nu numai cafea ness sau băuturi, ca în alte locuri. Aceste preocupări dovedesc un mod suplu de a gândi azi comerțul cu legume-fructe.

Pe aceeași linie am mai reținut o sugestie — propunere pe care dl Marinov o face celorlalte societăți de profil din județ. Ea a venit în discuție cînd l-am întebat cum la el crede că se va ridica prețul căpșunilor în acest an. Mi-a răspuns: „Dacă noi, comercianții, am fi uniți în a nu da pentru un produs decît prețul pe care considerăm că îl merită și eu care se poate și vinde, atunci producătorul ar fi obligat să-l accepte. Ar fi spre binele tuturor, inclusiv al producătorului, cînd e vorba de produse perisabile”. Acest punct de vedere se vrea o invitație spre cooperare în domeniu, ceea ce ar fi în avantajul cumpărătorilor în primul rînd, dar și al comercianților. După cum avantajos este și modul cum este făcut comerțul cu legume-fructe la Hunedoara.

VIORICA ROMAN

## „Concurența” pămîntului și perspectiva actului de cultură

Actualii directori de cîmine culturale au o vechime de mai bine de doi ani în acest domeniu de activitate sensibil, extrem de dificil, care este activitatea culturală și — de ce ne-am feri să o spunem? — munca de educație. Pentru că individul uman din ceea ce înțelegem că este o vîrstă în vîrstă, este capabil să dobîndească, să recepteze cunoștințe, să-și spezească zestrea sufletească în fața frumuosului artistic. În această perioadă, oamenii chemați să facă muncă culturală s-au confruntat cu greutăți, fiind nevoiți ei înșiși să învețe, să o ia de la început, alături de cei pe care îi chemau la actul de cultură. Au lipsit banii, aparatura de practică culturală, sediile așezămintelor de cultură s-au deteriorat devenind uneori neprimitoare.

Acesta a fost începutul muncii lor, al unui nou act de cultură declanșat după revoluția din decembrie, desfășurat în condiții democratice, dar care a frizat nu o dată anarhia. Ceea ce ne-a impresionat, însă, la directorul Cîminului Cultural din Rapoltu Mare, dl Ovidiu Iov, este faptul că dînsul reușește, în ciuda greutăților, a „concretenței” pămîntului, generată de Legea fondului funciar care captează

in momentul acesta atenția cetățenilor comunei, să vadă în perspectivă desfășurarea actului de cultură pe plan local.

„Satul nostru este depozitarul unor tradiții folclorice extraordinare, care stau în stare de latență și pe care trebuie să le valorificăm — ne-a relatat

de oameni tineri. E rău că pentru cultura nu se găsesc bani. Vom încerca să consolidăm formațiile artistice pe care le avem — dansatorii perechi și călușarii din Boiu, grupurile de colindători, formațiile artistice ale copiilor, care acum se află în Franța, vom crea altele noi. Cu acestea vom prezenta cît mai multe spectacole pentru a sensibiliza pe localnici. Vom căuta să invităm cu spectacole colective artistice din județ. La rîndul ei, biblioteca va intensifica activitatea cu cartea, prin intermediul prezentărilor de cărți nou apărute, al expozițiilor, al întîlnirilor cu scriitorii. De altfel, și în momentul de față biblioteca Anisoara Kőrösi desfășoară o susținută activitate. Încercăm să atragem cît mai mulți tineri la videoteca ce se organizează în sala veche de spectacole a cîminului cultural, unde, în lipsa proiectiei de film, nu se mai face nimic. Și poate, cu sprijin bănesc din partea Primăriei, vom putea da în folosință popicaria”.

Sînt intenții de bun augur, care sperăm că vor face din așezămintul de cultură un adevărat focar de cultură și educație.

MINEL BODEA

### Cum gîndesc directorii de cîmine activitatea culturală?

dînsul. S-au păstrat tradiții care (în de munca pămîntului. Am studiat ani la rînd acest proces în satul Boiu și nu numai aici. În anii trecuți, oamenii erau mai posaci, trudeau din greu pentru a ciștiiga. Acum au de lucru suprafețele lor de pămînt, aceasta fiind singura lor preocupare. Nu mai au timp de destindere. Va trebui, însă, să-i atragem la viața culturală. Singur nu voi reuși. Și, așa cum spunea sociologul Dimitrie Gusti, trebuie să acționăm toți factorii, toate instituțiile comunei, la această activitate. Trebuie să-mi crez cu cît mai larg

## Cine a împlîntat cuțitul în inima victimei?

Intr-o dimineață, Emil Fieraru, din Vulcan, a auzit cum cineva încercă să deschidă yala ușii de la intrare în apartamentul în care locuia, de cîteva vreme, împreună cu Iuliana Gălățean. Neoftitul din fața ușii nu reuși să deschidă yala de acces, de aceea apăsă pe butonul soneriei. E.F. se duse și deschise. În prag stătea un om pe care nu-l cunoștea.

— Ce doriți? — a întrebat.

— Păi, am venit acasă la mine, a zis omul din prag. Eu vă întreb ce căutați în casa mea?

— Avem acte, ne-au dat repartiția cel de la gospodăria comunală.

— Unde-i repartiția? S-o văd.

— Este la Iuliana. Mă duc s-o chem de la serviciu.

E.F. a închis ușa și a plecat după concubină, Gheorghe Anghel — el era vizitatorul neașteptat — s-a dus la R.A.G.C.L. și a aflat că repartiția pe apartament i-a fost anulată — în vreme ce el era cu tre-

buri prin țară —, deoarece vreme îndelungată n-a plătit taxele pentru întreținere. A trecut prin piața din oraș unde a consumat ceva alcool, apoi, pe la prînz, a revenit la fosta sa locuință. I-a găsit pe E.F. și pe I.G. acasă. Au început un fel de tratative, Gh. Anghel zicînd că nu mai are pretenții asupra locuinței și — în schimbul a 5.000 de lei — lasă celor doi ce mai aveau el pe acolo — o canapea, două mese, scaune ș.a. Cînd s-au înțeles la preț, Emil F. a desfăcut o sticlă de vodcă, parafînd în acest fel tîrgul. Iuliana G. s-a refîntors la serviciu, iar cei doi bărbaiți au continuat să bea. La un moment dat, Gh. Anghel a plecat, ducîndu-se la Barbănteni, unde locuia fosta lui soție. Emil Fieraru a fost găsit, în imediată apropiere a ieșirii din bloc, cu un cuțit împlîntat în inimă. Anunțată imediat, poliția a intrat în alertă. Primul suspect: Gh. Anghel. Oamenii în uniformă au bătut la ușa apartamentului din Barbănteni,

unde locuia fosta lui soție.

— În numele legii, deschideți!

N-a deschis nimeni, dar de dincolo de ușă s-a auzit:

— Pe cine căutați?

— Pe Gheorghe Anghel. Este aici?

— Eu sînt, dar nu deschid.

Cei din fața ușii și cel din dosul ei au continuat parlamentările (nici o aluzie la Parlamentul României), dar fără rezultat, din pricina încăpățînării lui Gh. A. (de ce, oare, această încăpățînare?). Abia cînd a venit la fața locului reprezentantul procuraturii, Gh. Anghel a cedat.

— De ce mă arestați? — a întebat el, în vreme ce era încușat.

— Ești învinuit de crimă.

— Dar eu n-am omorît pe nimeni.

— Asta o să releve faptele.

Și faptele, toate, îl învinuiesc pe Gh. Anghel.

TRAIAN BONDOR

## Ușa pe zi

— Cucoană, mi-ai tamponat mașina! Dumneata ai dat vreodată un examen de conducere?

— Oho, de cite ori!...

— Doamne inginer Ovidiu Munteanu, au trecut 240 de zile de cînd ați fost oaspetele unei dintre edițiile „convorbirilor” „Cuvîntul liber”, în calitate de director al Direcției de Telecomunicații Hunedoara a Romtelecom R.A. Încercăm o privire în urmă spre a vedea cum s-au împlinit unele promisiuni făcute cu acel prilej?

— Așa repede trece timpul? Se poate, de ce să nu se poată face un bilanț? S-o luăm în ordine. Prima în „convorbiri” a fost problema numărului mare de deranjamente rețlate de populație. Nivelul lor oscila atunci între 2.000-2.500 în județ, cea mai mare parte fiind

deranjamente în cablu. Am redus considerabil numărul total al deranjamentelor iar cele datorate cablurilor reprezintă acum circa 30 la sută. Cele de scurtă durată datorate uitării telefonului deschis — 15 la sută — Este bine decî după fiecare convorbire, abonații să verifice dacă are sau nu ton la aparat. După cum se vede, au fost mult reduse deranjamentele în cablu, prin înlocuirea acestuia, dar neajazurile noastre majore datorate intervenției brutale asupra cablurilor cu utilaje terasiere, provocate în special de cei care lucrează la termoficare, nu au încetat. Am încercat o colaborare mai bună

cu acești agenți economici, dar de fiecare dată sîntem ocoliti. Cred că primăriile ar putea coordona mai bine asemenea lucrări.

— Aveați domnule di-

## DUPĂ 240 DE ZILE...

rector, în urma eu 8 luni, un număr mare de cereri de instalare de posturi telefonice nesatisfăcute. Cum stăm la ora aceasta?

— Deși am satisfăcut multe cereri ale populației, numărul celor nesoluționate este tot mare — circa 30.000 — deoarece după „convorbirile” de anul trecut, ni s-a adresat o cerere

masivă de instalări de posturi din partea agenților economici. În problema extinderilor, situația se prezintă astfel: la Deva extinderea cu 4.000 de li-

ni se va termina către sfîrșitul anului. O lucrare asemănătoare a fost încheiată la Hunedoara. La Vulcan a început extinderea cu 1.000 de linii. La Urieni clădirea centralei telefonice a rămas în stadiul de construcție din 1988 și sîntem în tratative cu o societate comercială de construcții din Valca Jiu-

lui s-o precia de la Condor S.A. și s-o termine. De altfel, dintre orașele Văii Jiului, doar Urleanul și Aninoasa nu sînt racordate la prefix. Tot anul acesta vom termina clădirile centralelor de la Ilija și Sarmizegetusa și sînt șanse să începem montarea echipamentului.

— Domnule director, să revenim la problema splinoasă a taxării convorbirilor adiționale. Putem înălțura suspiciunea unor cetățeni, nemulțumiți de numărul aditionalilor cu care sînt uneori taxați, cum că tehnicienii din centrale automate efectuează convorbiri particulare în terurbane prin cuplare la contoarele unor abonați?

— Vă invit să vedeți personal în centrală dacă este posibil acest lucru.

— Nu, nu este posibil. O spunem cu toată răspunderea. În centrală — telefoanele Romtelecom necontrolate permit personalului de aici să efectueze orice fel de convorbiri, fără a încerca nota de plată a nimănui. În centrală nu pătrunzi decît dacă deții consensul, iar contoarele adiționale sînt siglate cu plumb și aflate în cofrele sub cheie, care este eliberată doar celor autorizați să aibă acces la contoare. Nu ne orișăm în a vorbi pentru nimeni, dar ce este drept și lui Dumnezeu îi place.

ION CIOCLEI

## Mica PUBLICITATE

### VINZARI — CUMPARARI

• SOCIETATEA Comercială „PRODIMP-EX-COM” SRL Deva vinde en gros: Ugări Viceroy, țigări Winchester, case de bani T 85, becuri 50 W, 75 W, 100 W, televizoare color Beko, diagonală 56 cm, pantofi dama Siria. De asemenea, vinde cu amănuntul: frigidere Arctic, congelatoare Arctic și drujbe electrice. Telefon 12145. (3415)

• VIND autocamion în circulație, marca Mercedes Diesel, 7,5 tone, stare perfectă. Anul, telefon 966/17722, după ora 21. (2924)

• VIND autobuz Ikarus 311, Deva, str. Grigorescu, 71 (peste calea ferată), preț convenabil. (3511)

• VIND Oblet nou, metalizat, Simeria, telefon 9602. (3539)

• VIND mașină de tricout Veritas 360, nouă, Deva, telefon 17852. (3538)

• VIND anvelope auto 165 x 13 sau schimb cu 155 x 13 și vind țuică, vin pentru diferite ocazii, Deva, telefon 23494. (3413)

• VIND apartament 3 camere ultracentral, Simeria, preț convenabil, telefon 60032. (3414)

ria, preț convenabil, telefon 60032. (3414)

• VIND casă, Deva, bdul Decebal, bl. 16, parter, orele 6,30—13, (Cafea Express). (3416)

• VIND apartament 3 camere decomandate, centrul civic Hunedoara și Dacia 1310, stare excepțională. Informații telefon 957/15516, după ora 18. (3394)

• VIND apartament 2 camere, Oraștie, str. Pricașului, bl. 50, ap. 131, et. 2. (3419)

• VIND video recorder Samsui, preț convenabil, Deva, telefon 28058. (3420)

• VIND televizor color Elcom, Deva, telefon 17026, după ora 16. (3421)

• VIND materiale construcției, țiglă, bolțari zgură, cherestea, butelie normală aragaz, Hațeg, bl. 17 B, sc. G, et. II, ap. 56. (3524)

• VIND vaccinuri polivalente pentru ciini, Deva, telefon 20657. (3525)

• VIND apartament proprietate 2 camere, Deva, telefon 23175, după ora 16. (3533)

• VIND canapea extensibilă, tapițerie catifea verde, un corp bibliotecă lemn 2 m lățime, 1,80 înălțime, un televizor Sport, o masă cu scaune. Deva, telefon 25824. (3542)

• VIND cavou 2 persoane în Hunedoara Informații Deva, telefon 23016. (3534)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „VINALCOOL” DEVA S.A.

Începând cu data de 20 mai 1992 va livra prin magazinele proprii din județ o gamă variată de produse alcoolice.

Livrarea se va efectua la preț cu amănuntul și en-gros.

Relații suplimentare se pot obține la sediul societății din DEVA, bdul 22 Decembrie, bl. 42, telefoane 25882 și 16545.

De asemenea, începând cu data de 20 mai 1992, societatea va deschide în municipiul PETROȘANI un depozit de livrare băuturi alcoolice en gros, cu adaos comercial de 8 la sută, situat în str. Oltului, nr. 5 (fosta secție de îmbuteliere spirtoase).

Relații suplimentare se pot obține la sediul societății din DEVA, bdul 22 Decembrie, bl. 42, telefoane 25882 și 16545. (576)

### A.T.C.O.M. ALBA — ALBA IULIA

str. Decebal, nr. 2

Primește oferte de colaborare în producție și comerț pentru spațiul situat în blocul A 9, Aiud, str. Transilvaniei, nr. 31 (231 mp + 295 mp de depozitare).

Ofertele se primesc la sediul A.T.C.O.M. până la data de 18 mai a.c., ora 15.

Informații suplimentare la telefoanele 968/13186 și 13005. (560)

### S.C. „APROTERA” S.A. SIMERIA

(fosta BAZĂ nr. 20)

Vinde din stoc garnituri anvelope (anvelopă + cameră) 155x13 pentru Dacia 1300, la prețul de 6 740 lei, anvelope 175x14 la prețul de 7 100 lei/buc., anvelope pentru ARO 650x16 la prețul de 8 500 lei/buc., acumulatori auto de 45 Ah cu prețul de 6 450 lei, cu garanție de 6 luni și acumulatori de 45 Ah cu prețul de 8 476 lei, cu garanție de un an. (532)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ HIDROCONSTRUCTIA S.A. BUCUREȘTI SUCURSALA RÎU MARE—RETEZAT

Disponibilizează prin vânzare mijloace fixe propuse la casare. Listele acestor mijloace propuse pentru casare și scoatere din funcțiune se găsesc la sediul sucursalei Riu Mare-Retezat, în localitatea Brazi, comuna Riu de Mori.

Informații suplimentare la telefon 957/70951, interioare 163, 140. (519)

### SCHIMBURI

#### DE LOCUINȚE

• SCHIMB garsonieră confort I sport, cu garsonieră obișnuită centru, piață, Progresului, Deva, telefon 26031. (3418)

• SCHIMB apartament 2 camere din Deva, cu similar Reșița. Relații telefon 12570. (3529)

#### OFERTE DE SERVICII

• CAUT femeie pentru îngrijit copil 1 an. Relații Deva, Împăratul Traian, bl. 13, ap. 10, sc. A (zonă Transilvania sau centrală). (3530)

#### DIVERSE

• Cu autorizația nr. 6470, din 11 martie 1992, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă Asociația Familială „Carmen”, cu sediul în Hunedoara, reprezentată prin Corcodel Aurelia, având ca obiect de activitate comercializarea de mărfuri alimentare, preambalate, neperisabile, industriale, indigene și import, înrate legal în țară. (3412)

#### PIERDERI

• PIERDUT carnet membru, eliberat de Cooperativa de Credit „Decebal” Deva, pe numele Ciuberea Leontina. Îl declar nul. (3528)

• PIERDUT legitimație serviciu, pe numele Popescu Elena, eliberată de „Meropa” S.A. Hunedoara, O declar nulă. (2920)

• PIERDUT stampilă SNC-TAT DANILA EMANUEL. O declar nulă. (3540)

### COMEMORARI

• CU nemărginită tristețe anulăm comemorarea a 6 săptămâni de la decesul scumpului meu soț,

ALEXANDRU SCHIRGHER,

în data de 16 mai, ora 12, la Biserica Ortodoxă din str. Eminescu, Deva. Sarda. (3418)

#### DECESE

• FAMILIA Buda Ioan și Sofia multumesc tuturor celor care au condus pe ultimul ei drum pe scumpa lor soție și mamă,

ELENA BUDA, la numai 64 ani, din satul Bozeș, comuna Geoargiu, Dumnezeu s-o odihnească! (3526)

• SOFIA, fiul, nora și rudele apropiate multumesc tuturor celor care în ziua de 11 mai au condus pe ultimul său drum pe cel care a fost

NICOLAE POPA. Nu te vom uita, Dumnezeu să te odihnească în pace! (3527)

• S-A stins din viață, după o scurtă suferință, cel care a fost sufletul familiei noastre,

LAZAR BORCA, în vîrstă de 84 ani. Înormintarea va avea loc vineri, 15 mai 1992, ora 15, în cimitirul din str. M. Eminescu, de la Casa Mortuară Deva. Familiile Borca și Glăman. (3537)

### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI HUNEDOARA

Aduce la cunoștința deținătorilor de animale din municipiul Hunedoara că este strict interzis pășunatul în parcurile și pe zonele verzi din oraș. Contravențiilor li se vor aplica prevederile legale în vigoare. (559-1)

### CONVOCARE PRIMĂRIA MUNICIPIULUI HUNEDOARA

Convoacă pe toți deținătorii de garaje din zona str. Lătureni, str. Mureșului — stația de mortare I.C.S.H. — S.A., să se prezinte la sediul Primăriei, camera 23, în data de 21 mai 1992, ora 10, pentru clarificarea situației existente. (559-2)

### COOPERATIVA „MOTUL” BRAD

Închiriază, în colaborare cu cei interesați, conform Hotărîrii U.C.E.C.O.M. nr. 4/21.09.1991, spațiile de la parterul complexului vechi din Gurabarza, rămase disponibile.

Relații la sediul cooperativei, din str. Cuza Vodă, nr. 3, telefon 50688. (543)

S.C. „ALIMENTARA” S.A. DEVA cu sediul în Deva, bdul 1 Decembrie, nr. 30, ORGANIZEAZĂ CONCURS:

în data de 30 mai 1992, ora 10, la sediul societății, pentru ocuparea postului de

• CONTABIL ȘEF.

Relații suplimentare la telefon 16406. (519)

### R.A.G.C.L. DEVA SECȚIA TERMOFICARE

Aduce la cunoștința locatarilor din municipiul Deva, zonele: centru, Libertății; Cuza-Vodă, Kogălniceanu, Cojdu, Pietei, Împăratul Traian, Dragoș-Vodă, sistarea furnizării apei calde menajere, începînd cu data de 18 mai 1992, ora 15, pînă la data de 23 mai 1992, ora 7, pentru lucrări de racordare și punere în funcțiune a rețelei aeriene de termoficare din zona Autogării, de către I.E.C. Mintia. (574)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARDEALUL” S.A. DEVA

Aduce la cunoștința celor interesați că licitația pentru locația de gestiune a unităților: cofetăria CRINUL, RĂCORITOARE DACIA, magazin HERMES, se amîna pentru ziua de 25 MAI, ora 10, în același loc, nu în 19 MAI 1992, cum a fost publicată în ziarul CUVINTUL LIBER din 5 mai 1992.

Documentația se găsește la sediul societății comerciale, str. Piața Victoriei, nr. 8, Deva. (573)



### SOCIETATEA DETECTIVILOR PARTICULARI DIN ROMANIA

#### FILIALA DEVA

str. M. Eminescu, nr. 2, (fosta Judecătoria Deva), telefoane 956/14179 și 16617

• În scopul reducerii și lichidării sustragerilor de materii prime, produse finite și alte materiale din cadrul unității dumneavoastră, Societatea Detectivilor Particulari din România S.R.L., prin filiala sa din Deva, asigură servicii de supraveghere directă sau discretă — printr-o gamă variată de metode și cu un personal specializat — pentru depistarea surselor și a căilor de sustrageri din unitate a diverselor materiale și produse finite, sau de pe traseele efectuate cu mijloace de transport de la furnizor la beneficiar. Oferă informații asupra bonității și seriozității partenerilor de afaceri din țară și străinătate.

• SOCIETATEA DETECTIVILOR PARTICULARI DIN ROMANIA — FILIALA DEVA, ANGAJEAZA DE URGENTA, PERSONAL, CU STUDII SUPERIOARE SI MEDII, IN SPECIAL POSESORI DE CINI UTILETARI. (310)

### BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA—DEVA

Piața Unirii nr. 3

Vinde la sediul sau și la casa de schimb valutar din incinta Hotelului Sarmis Deva, precum și prin filialele din Petroșani, Hunedoara, Brad și Simeria

#### CERTIFICATE DE DEPOZIT

în valoare de:

25 000 lei

50 000 lei

100 000 lei

cu dobîndă de 55 la sută pe an.

Relații suplimentare la sediul băncii sau la telefoanele 19559, 11745, 18360, interioare 11, 17 sau 24. (551)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „SARMISMOB” S.A. DEVA

cu sediul în Deva, bdul 1 Decembrie nr. 24,

#### ANGAJEAZĂ:

• timplari (bărbați) pentru atelierul de prototipuri și unicate.

Informații suplimentare la sediul societății sau la telefoanele 11999, 16124, 14026.

J/20/618/1991

Cont: 807030601 B.G. Deva

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2700 Deva, str. 1 Decembrie, 85, Județul Hunedoara

Telefoane: 11275, 12157, 11269

Telefon Tipografie: 25904

Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.O. „Polidava” S.A.

Deva, str. 22 Decembrie 257